

Новость · 6 февраля 2023, 08:31

## Путин разрешил публиковать декларации депутатов и сенаторов без персональных данных

Президент Владимир Путин подписал закон, который разрешает депутатам и сенаторам публиковать декларации об имуществе и доходах без персональных данных. Соответствующий документ [опубликован](#) на портале правовой информации.

Согласно поправкам, персональные данные парламентариев больше публиковаться не будут, в открытом доступе останется лишь обобщенная статистическая информация: сколько всего подали деклараций и нашли ли в них нарушения закона.

Помимо этого, депутатам, работающим на «непостоянной основе», а также сенаторам и депутатам Госдумы теперь разрешено подавать декларации только в первые месяцы избрания. За ними останется такая обязанность, если в течение года они совершили сделки на суммы, превышающие совместный с супругом доход за три года.

Закон начнет действовать с 1 марта. Его авторами были сенатор Андрей Клишас и депутаты Павел Крашенинников, Алексей Диденко и Валерий Гартунг.

В конце декабря Владимир Путин [внес](#) изменения в политику в сфере борьбы с коррупцией, в частности, разрешил чиновникам на время войны не публиковать декларации о доходах.

До этого президент закрыл доступ к Единому государственному реестру недвижимости.